



买福彩 甬有爱



彩票，不只是中奖

突然之间，刮刮乐在年轻人群体火出圈。

各个媒体平台对“年轻人买彩票”这一现象展开“轰炸式”分析，但众多声音中总有一些“变了味儿”，给刮彩票的年轻人贴上不爱奋斗、梦想一夜暴富等标签。这样的锅，年轻人说“不背”。

彩票，尤其是年轻人钟爱的即开票，文化之美跃然票上、指尖滑动娱乐身心、公益慈善情暖人间，每一面都是年轻人爱上它的理由。

1 美，年轻人选择刮刮乐的理由

爱美，是年轻人的权利。

彩票店摇身一变“福潮店”，即开票票面“美如花”，刮刮乐在变美的路上大步前行，与年轻人对美的追求不谋而合。

于是，年轻人走进福潮店打卡合影。美好，在一张张满是笑意的照片中定格。

于是，刮刮乐与鲜花“联谊”，被年轻人插进了花束，逢年过节、婚礼生日，美好的日子里，总有刮刮乐相伴，有面儿又有范儿。

翻开“心想事成”刮刮乐，扑面而来的中国元素，李白、西施等中国古代历史人物以诙谐、幽默的方式呈现，主打一个怀旧与经典，成为年轻人的“消遣好物”。

有了美的加持，辅以年轻人的社交逻辑，“自得其乐”的刮刮乐成为可以加持好运的社交品，正年轻人心坎，便顺其自然地刷屏各大社交平台。

世界上美的东西很多，但美丽中带着期待、期待中蕴含好运、好运中不乏爱心的不多，刮刮乐算其中一个！

来自河南的网友收到朋友的特殊份子钱——100张刮刮乐，婚礼现场“整活”开刮，精美的票面自带美好寓意、时不时刮出的小奖、欢呼声掌声叫好声，“这样独特的婚礼会记一辈子！”更何况100张刮刮乐还为社会公益事业贡献了200元。

美好的是友情、是真心，刮刮乐有幸承载美好、传递美好、见证美好。

“美如西施、开心如李白、富裕如范蠡、健康如孙思邈。”谁收到这样一份祝福不会笑弯眼？年轻人也不例外，因为热爱美、相信美、追求美，他们选择并追随刮刮乐。



2 For fun, not for money

刮刮乐，字如其名，刮开图一乐。

当今社会节奏快、压力大，年轻人在劳累之余希望有一个放松的出口，刮刮乐即买即开、即开即刮，主打一个“花钱不多乐趣挺大”，迎合了年轻人追求仪式感的娱乐诉求。

这大约跟年轻人热衷买盲盒、喜欢去电玩城一个道理：管他几岁，快乐万岁！

彩票的中奖几率给年轻人增添了期待的氛围，快乐进阶、有了更高享受。聪明的年轻人早已经不再痴迷中大奖，一个小奖足以慰藉受伤的心灵，快乐的余温延绵悠长。

就拿年轻人热爱的游戏来比：

- 中10元——青铜幸运；
- 中20元——白银幸运；
- 中50元——黄金幸运；
- 中100元——铂金幸运；
- 中大奖——一般不想！

比起玄乎的运气，见多识广的年轻人对成功有着自己的理解，脚踏实地是通往成功的唯一捷径，至于买彩票中大奖，“那是太过于遥远的事情，不在考虑范围之内”。上海的一位年轻购彩者曾这样说过。

观察身边的年轻人，提起刮刮乐，挂在嘴边最多的是“有趣、好玩”，偶有提起“中大奖”，还会被调侃：“玩彩票的心态不对哟，很危险！”

看到社交网络上流传的“求神拜佛刮彩票”视频，更多的年轻人只是会心一笑，转身继续工作，毕竟此举的动机，比起真的“中大奖”，想“博眼球”“蹭流量”的成分更让人信服。

看，年轻人把彩票放在什么地位，心里明镜似的，他们所图的不过一份小确幸中的小慰藉，中20元，都会换来半天好心情。

“放过自己，才能快乐。”年轻人很清楚，上辈子拯救银河系，这辈子都未必能中大奖，一味地追求大奖也会错失彩票的很多乐趣！

对于他们而言，买彩票和买奶茶一样，所图的不过是一份开心，只不过这份开心加了“希望”的料罢了。

归根到底，关于买彩票：For fun, not for money.

3 仪式感上线，公益力MAX

又燃又有爱，是年轻人最好的状态。他们不是不公益，而是以自己的方式践行着公益。

刮刮乐成为年轻人做公益的新选择。随手一刮，梦想未必开花，但每张票面背后的“感谢你为公益事业贡献2元”，实实在在告诉着年轻人：你是公益一份子。

被问到：“不中奖怎么办？”

“就当做公益、献爱心。”许多年轻人脱口而出。

谁说公益一定要复杂、要花费很多精力？

快节奏的生活中，年轻人有他们热爱世界的方式——简单、不费力的公益，他们相信：一颗小小的爱的种子，也能结出大大的花朵。

“购买彩票、随手公益”，年轻人每一次的购买，都是在以实际行动支持公益事业；每一秒的指尖滑动，流淌出的皆是真挚的爱心。

福彩刮刮乐公益金提取比例是20%，一张10元的福彩刮刮乐，就有2元用于公益事业；筹集到的公益金，被广泛用于“扶老、助残、救孤、济困”等公益领域。

看，买彩票的年轻人从不“拉垮”，他们公益力MAX，一边愉悦自我、一边关爱弱势群体，他们的心中是有爱的。

“对于我来说，买彩票就是一种生活方式，像打球一样，做一件事我是快乐的、满足的，我就会坚持。”二十多岁的小林与彩票结缘的时间不算长，但他喜欢工作之余买彩票的氛围，“有一种独属于自己的仪式感。”

年轻人买刮刮乐，除了借一张薄薄的彩票传递好运、纵享欢乐，背后的善意与爱心也值得社会看见；他们选择用自己的方式热爱生活、关爱社会，虽不轰轰烈烈，但性情真意切。

